


ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Програма вступного випробування для вступу на навчання за третім  

(освітньо-науковим) рівнем «доктор філософії» відображає загальне коло 

кваліфікаційних вимог до теоретичних та практичних знань претендентів для 

вступу до аспірантури, а також компетентної здатності здійснення наукових 

досліджень, якими повинен володіти фахівець зі спеціальності D1 «Облік і 

оподаткування». 

Вступні випробування проводяться предметними комісіями, до складу яких 

входить, як правило, три - п’ять осіб, які призначаються наказом ректора 

Чорноморського національного університету імені Петра Могили. До складу 

предметних комісій включаються доктори філософії та доктори наук, які 

проводять наукові дослідження за відповідною спеціальністю та відповідають за 

виконання відповідної освітньо-наукової програми. 

Вступні випробування до аспірантури мають на меті визначити рівень 

підготовки вступників з загальноекономічних і фахових дисциплін та подальше 

спрямування підготовки справжніх професіоналів у галузі  D «Бізнес, 

адміністрування та право»: бухгалтерський облік як інформаційна модель 

економічного суб’єкта, його виробничо-господарської і фінансової діяльності; 

аналіз і прогнозування фінансово-економічних ситуацій; планування, контроль і 

мінімізація оподаткування підприємства; використання бухгалтерської інформації 

для вироблення управлінських рішень як перспективного, так і поточного 

характеру; прийняття неординарних управлінських рішень на основі 

фундаментальних знань правових норм господарювання і оподаткування; 

організація аудиту як найважливішого елемента інфраструктури ринкової 

економіки. 

Фахове вступне випробування для конкурсного відбору осіб до аспірантури 

за спеціальністю D1 «Облік і оподаткування» проводиться у формі тестування. 

Тест для проведення фахових вступних випробувань складається з 30 питань. 

Програма вступного випробування передбачає чітке структурування і 

розподіл навчального матеріалу за основними темами. Виклад основних тем 

деталізовано, що полегшує пошук літературних джерел і орієнтирів для підготовки 

до вступного випробування. 

Метою вступного фахового випробування є відбір до навчання в аспірантурі 

осіб, які продемонстрували найвищий рівень засвоєння фундаментальних та 

прикладних знань та вмінь, отриманих в результаті вивчення  циклу  дисциплін,  

передбачених  освітньо-кваліфікаційним  рівнем «магістр» і «спеціаліст» різних 



спеціальностей. 

Програма вступного іспиту містить такі змістовні блоки: «Бухгалтерський 

облік», «Фінансовий облік», «Управлінський облік», «Економічний і фінансовий 

аналіз», «Аудит: організація і методика», «Інформаційні системи і технології в 

обліку та аудиті» та «Оподаткування». 

Перевірка знань з питань, передбачених програмою вступних фахових 

випробувань дає достатні підстави для висновку про рівень підготовки здобувачів 

для вступу у Чорноморський  національний університет імені Петра Могили за 

спеціальністю D1 «Облік і оподаткування» на здобуття ступеня доктор філософії. 

 

БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК 

 

Тема 1. Бухгалтерський облік в системі управління і світової економіки 

Поняття та сутність господарського обліку. Його значення та роль в управлінні 

народним господарством. Історичні аспекти розвитку обліку. Види обліку та 

нормативно-правова база їх регулювання, їх відмінні особливості і взаємозв’язок. 

Сутність та особливості бухгалтерського обліку. Мета, завдання та функції 

бухгалтерського обліку, принципи та вимоги до його ведення. 

Еволюція бухгалтерського обліку як науки та практичної діяльності. Основні 

наукові школи бухгалтерського обліку та їх внесок у розвиток сучасної облікової 

теорії. Англосаксонська та континентальна моделі бухгалтерського обліку. 

Інституційна теорія бухгалтерського обліку. Концептуальні засади розвитку 

бухгалтерського обліку в умовах глобалізації економіки. Гармонізація та 

стандартизація бухгалтерського обліку на міжнародному рівні. Міжнародні 

стандарти фінансової звітності як інструмент уніфікації облікової практики. 

Бухгалтерський облік як інформаційна система управління підприємством. 

Роль облікової інформації у формуванні економічної безпеки підприємств, галузей 

та держави. Вплив цифрової трансформації економіки на розвиток бухгалтерського 

обліку. Перспективи розвитку професії бухгалтера в умовах цифровізації, 

автоматизації та використання штучного інтелекту. 

 

Тема 2. Предмет і метод бухгалтерського обліку 

Загальна характеристика предмета бухгалтерського обліку. Об’єкти 

бухгалтерського обліку. Господарські засоби та їх класифікація за складом і 

розміщенням та за функціональною роллю у суспільному відтворенні. Джерела 

утворення господарських засобів та їх класифікація. Господарські процеси як 



об’єкт бухгалтерського обліку. Загальна характеристика методу бухгалтерського 

обліку. Взаємозв’язок між предметом та методом бухгалтерського обліку. 

Теоретичні підходи до визначення предмета бухгалтерського обліку. Сучасні 

концепції капіталу та їх вплив на розвиток облікової науки. Методологія 

бухгалтерського обліку як система наукових методів пізнання економічної 

реальності. Проблеми оцінювання активів, зобов’язань та власного капіталу в 

умовах невизначеності та ризику. 

Концепція справедливої вартості та її місце в сучасному бухгалтерському 

обліку. Методологічні засади визнання об’єктів обліку відповідно до МСФЗ. 

Розвиток елементів методу бухгалтерського обліку в умовах цифрової економіки та 

автоматизації бізнес-процесів. 

 

Тема 3. Бухгалтерський баланс 

Бухгалтерський баланс: визначення, значення і використання. Зміст, побудова 

та структура балансу. Статті балансу та їх групування. Економічне, юридичне та 

облікове трактування активу і пасиву балансу. Способи групування господарських 

засобів та джерел їх формування в балансі. Державна регламентація побудови 

балансу. Види і форми балансу. Господарські операції та їх вплив на баланс. Типи 

господарських операцій. 

Балансові теорії та їх розвиток у світовій науці. Баланс як основний інструмент 

оцінювання фінансового стану підприємства. Концепція капіталу та її вплив на 

структуру балансу. Методологічні аспекти оцінювання статей балансу відповідно 

до МСФЗ. 

Консолідований баланс та його роль у діяльності корпоративних структур. 

Балансова політика підприємства. Аналітичні можливості бухгалтерського 

балансу. Використання балансової інформації для прогнозування фінансової 

стійкості та ризиків діяльності підприємства. 

 

Тема 4. Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис 

Рахунки бухгалтерського обліку, їх призначення і будова. Призначення і 

будова активних, пасивних та активно-пасивних рахунків. Порядок відкриття 

рахунків на підставі балансу. Порядок відображення господарських операцій на 

рахунках. Подвійний запис, його сутність і значення. Бухгалтерське проведення та 

кореспонденція рахунків. Синтетичні рахунки, аналітичні рахунки та субрахунки. 

Наукові концепції подвійного запису та їх еволюція. Теоретичні засади 

функціонування системи рахунків бухгалтерського обліку. Інформаційні 



можливості рахунків для управління підприємством. Інтеграція фінансового, 

управлінського та стратегічного обліку через систему рахунків. 

Розвиток рахунків бухгалтерського обліку в умовах цифровізації. 

Автоматизація кореспонденції рахунків в ERP-системах. Використання сучасних 

інформаційних технологій для формування бухгалтерських проведень та контролю 

господарських операцій. 

 

Тема 5. Класифікація і план рахунків бухгалтерського обліку 

Класифікація рахунків щодо балансу та за економічним змістом. 

Характеристика рахунків обліку господарських засобів та джерел їх формування. 

Класифікація рахунків за призначенням і структурою. Основні рахунки, їх види, 

призначення і будова. Позабалансові рахунки, їх призначення, будова і особливості. 

План рахунків бухгалтерського обліку, принципи його побудови і значення. 

Наукові підходи до класифікації рахунків бухгалтерського обліку. 

Порівняльний аналіз національних та міжнародних моделей побудови планів 

рахунків. Гармонізація національного Плану рахунків із міжнародними вимогами. 

Перспективи розвитку плану рахунків в умовах цифрової економіки. 

Позабалансовий облік як інструмент управління ризиками та розкриття інформації 

про умовні активи і зобов’язання. Роль системи рахунків у формуванні інтегрованої 

та ESG-звітності. 

 

Тема 6. Облік основних господарських процесів 

Облік процесу постачання. Методика складання розрахунку розподілу 

транспортно-заготівельних витрат. Облік процесу придбання засобів праці. Облік 

процесу виробництва. Облік та розподіл загальновиробничих витрат. Методи 

обліку витрат. Методика визначення фактичної собівартості продукції. Облік 

адміністративних витрат. Облік процесу реалізації. Визначення фінансових 

результатів та облік використання прибутку. 

Теоретичні засади відображення господарських процесів у системі 

бухгалтерського обліку. Концепція створення доданої вартості та її облікове 

забезпечення. Методологічні підходи до оцінювання ефективності господарських 

процесів. Облік бізнес-процесів у контексті управління ланцюгом створення 

вартості. 

Сучасні концепції управління витратами та формування фінансових 

результатів. Використання цифрових технологій у відображенні господарських 

процесів. Інтеграція обліку, аналізу та контролю господарських процесів у сучасних 

інформаційних системах. 



 

 

Тема 7. Документація і інвентаризація 

Характеристика бухгалтерського документа як носія обліково-економічної 

інформації. Функції документа в бухгалтерському обліку. Документація як елемент 

методу бухгалтерського обліку. Класифікація документів. Інвентаризація, її 

значення і види. Порядок проведення та оформлення інвентаризації. Виявлення 

результатів інвентаризації і відображення їх в обліку. 

Теоретичні засади документування господарських операцій. Електронний 

документообіг та його роль у сучасних системах бухгалтерського обліку. 

Юридична сила електронних документів. Використання електронного цифрового 

підпису. 

Блокчейн-технології як засіб забезпечення достовірності облікових даних. 

Методологія організації інвентаризації в автоматизованих інформаційних системах. 

Інвентаризація як елемент внутрішнього контролю та управління ризиками 

підприємства. 

 

Тема 8. Облікові регістри, техніка і форми бухгалтерського обліку 

Облікові регістри, їх види та форми. Методика і техніка облікової реєстрації. 

Помилки в бухгалтерських записах, способи їх виявлення і виправлення. 

Коректурний спосіб виправлення помилок. Спосіб «червоне сторно». Форми 

бухгалтерського обліку: сутність та історичний розвиток. 

Еволюція форм бухгалтерського обліку та їх трансформація в умовах цифрової 

економіки. Автоматизовані форми бухгалтерського обліку. Інтеграція облікових 

регістрів у корпоративні інформаційні системи. 

Використання ERP-систем для ведення бухгалтерського обліку. 

Інтелектуалізація облікових процесів на основі Big Data, Data Analytics та штучного 

інтелекту. Методологічні аспекти забезпечення достовірності та захисту облікової 

інформації в цифровому середовищі. Перспективи розвитку бухгалтерського обліку 

в умовах цифрової трансформації бізнесу. 

 

ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК 

 

Тема 1. Основи побудови фінансового обліку 

Фінансовий облік у системі управління підприємством. Основні принципи 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності. Правове регулювання обліку в 

Україні. Фінансовий облік та облікова політика, їх взаємозв'язок. 



Концептуальні засади фінансового обліку в умовах глобалізації економіки. 

Розвиток наукових концепцій фінансового обліку та фінансової звітності. 

Теоретичні основи побудови системи фінансового обліку відповідно до 

Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ). Гармонізація та 

стандартизація обліку в міжнародному економічному просторі. Концептуальна 

основа фінансової звітності МСФЗ та її роль у забезпеченні якості фінансової 

інформації. 

Методологічні аспекти формування облікової політики підприємства. Вплив 

професійного судження бухгалтера на достовірність фінансової звітності. Роль 

фінансового обліку у забезпеченні корпоративного управління, управління 

ризиками та формуванні інвестиційної привабливості підприємства. Сучасні 

тенденції розвитку фінансового обліку в умовах цифровізації економіки, сталого 

розвитку та ESG-трансформації бізнесу. 

 

Тема 2. Облік основних засобів, інших необоротних матеріальних активів 

та нематеріальних активів 

Сутність, класифікація, порядок визнання й оцінка основних засобів та інших 

необоротних матеріальних активів. Нематеріальні активи: їх класифікація, оцінка 

та порядок визнання. Капітальні інвестиції підприємства: порядок їх визнання, 

класифікація та облік. Документальне оформлення наявності основних засобів та 

операцій з їх надходження та вибуття. Облік операцій з надходження основних 

засобів та інших необоротних матеріальних активів. Облік наявності та руху 

нематеріальних активів підприємства. Амортизація основних засобів: порядок 

нарахування та облік. Облік переоцінки об'єктів основних засобів. Облік операцій з 

підтримання об'єктів основних засобів в робочому стані та їх поліпшення. Облік 

необоротних активів та груп вибуття, утримуваних для продажу. 

Методологічні проблеми оцінки необоротних активів у сучасній обліковій 

практиці. Концепція справедливої вартості та її застосування відповідно до МСФЗ. 

Наукові підходи до визначення корисності та економічної вигоди від використання 

активів. Моделі оцінювання та тестування активів на зменшення корисності. 

Інтелектуальний капітал підприємства як об'єкт обліку. Методологічні 

проблеми визнання, оцінювання та відображення в обліку нематеріальних активів, 

пов'язаних із цифровими технологіями, програмним забезпеченням, базами даних, 

торговими марками та результатами науково-дослідних робіт. Облік цифрових 

активів, криптоактивів та віртуальних ресурсів. Особливості обліку інвестиційної 

нерухомості та біологічних активів відповідно до міжнародних стандартів. 

 



 

 

Тема 3. Облік грошових коштів та дебіторської заборгованості 

Облік готівкових грошових коштів в касі підприємства. Документування 

операцій з надходження та витрачання готівкових грошових коштів. Облік коштів 

на поточних рахунках у банку в національній та іноземній валюті. Документальне 

оформлення операцій з руху грошових коштів на поточних рахунках у банках. 

Облік наявності та руху інших коштів підприємства. Сутність дебіторської 

заборгованості, її класифікація та порядок визнання. Облік дебіторської 

заборгованості за продукцію, товари, роботи та послуги. Методи створення та облік 

резерву сумнівних боргів. Документування та облік розрахунків з підзвітними 

особами. Облік розрахунків за претензіями та відшкодуванням завданих збитків. 

Визнання, оцінка та особливості обліку довгострокової дебіторської 

заборгованості. 

Теоретичні основи управління ліквідністю підприємства та грошовими 

потоками. Міжнародні підходи до обліку фінансових інструментів відповідно до 

МСФЗ 9. Концепція очікуваних кредитних збитків та методологія формування 

резервів. Методи оцінювання кредитного ризику та управління дебіторською 

заборгованістю в умовах економічної нестабільності. Факторинг, форфейтинг та 

сек’юритизація дебіторської заборгованості як об’єкти бухгалтерського обліку. 

 

Тема 4. Облік виробничих запасів та МШП 

Види виробничих запасів підприємства та їх характеристика. Облік операцій з 

надходження виробничих запасів. Облік операцій з вибуття виробничих запасів. 

Методи оцінювання запасів при вибутті та особливості їх практичного 

використання. Облік транспортно-заготівельних витрат та особливості їх 

розподілу. Документальне оформлення наявності виробничих запасів та операцій з 

їх надходження та вибуття. Документування та облік наявності й руху малоцінних 

та швидкозношуваних предметів. 

Теоретичні та методологічні аспекти управління запасами в системі 

фінансового обліку. Міжнародні підходи до оцінки запасів та формування їх 

вартості. Концепції управління ланцюгами постачання (Supply Chain Management) 

та їх вплив на облікову політику підприємства. Цифрові технології управління 

матеріальними ресурсами. Методологічні підходи до обліку стратегічних запасів та 

оцінювання ризиків їх знецінення. 

 

Тема 5. Облік витрат виробництва та готової продукції 



Сутність виробничих витрат, порядок їх визнання та класифікація. Облік та 

документування прямих витрат на виробництво продукції. Облік 

загальновиробничих витрат, особливості їх розподілу. Оцінка залишку 

незавершеного виробництва та її вплив на формування виробничої собівартості 

готової продукції. Облік наявності та руху готової продукції. Втрати від браку 

готової продукції, документування та особливості обліку. 

Сучасні концепції формування виробничої собівартості. Теорія управління 

витратами та стратегічний підхід до формування собівартості продукції. 

Інноваційні методи калькулювання витрат. Облік екологічних, соціальних та 

інноваційних витрат підприємства. Формування інформації про витрати для 

забезпечення конкурентоспроможності підприємства в умовах цифрової економіки. 

 

Тема 6. Облік власного капіталу 

Поняття про статутний капітал, особливості його утворення. Формування та 

облік статутного капіталу при різних формах власності. Облік додаткового та 

резервного капіталу. Особливості побудови обліку вилученого та неоплаченого 

капіталу. Забезпечення майбутніх витрат і платежів, порядок їх визнання та 

особливості обліку. 

Теорії капіталу та концепції його збереження. Методологічні підходи до 

оцінювання власного капіталу підприємства. Облік корпоративних прав та 

фінансових інструментів власного капіталу. Відображення операцій з капіталом у 

консолідованій фінансовій звітності. Власний капітал як фактор забезпечення 

фінансової стійкості та економічної безпеки підприємства. 

 

Тема 7. Облік зобов'язань 

Облік короткострокових і довгострокових кредитів банку. Облік розрахунків з 

постачальниками та підрядниками. Облік розрахунків за податками й платежами. 

Облік розрахунків за соціальним страхуванням. Облік розрахунків з кредиторами 

за іншими операціями. Визнання та оцінка довгострокових зобов'язань за 

облігаціями. Облік довгострокових зобов'язань з оренди. Облік розрахунків з 

персоналом по оплаті праці та забезпечень на оплату відпусток. 

Концептуальні підходи до оцінки зобов'язань у фінансовому обліку. Теорія 

фінансових інструментів та особливості їх відображення відповідно до 

міжнародних стандартів. Методологія обліку орендних операцій за МСФЗ 16. Облік 

забезпечень, умовних активів та умовних зобов'язань. Управління борговим 

навантаженням підприємства та його відображення у фінансовій звітності. 

 



 

 

Тема 8. Облік доходів та фінансових результатів 

Доходи підприємства: їх сутність, класифікація та особливості визнання. Облік 

доходів основної діяльності підприємства. Облік інших операційних доходів. Облік 

доходів від здійснення фінансових операцій. Облік інших доходів підприємства. 

Облік фінансових результатів від здійснення операційної діяльності. Облік 

результатів діяльності від здійснення фінансових операцій. Облік фінансових 

результатів від іншої діяльності підприємства. 

Наукові концепції формування доходів і фінансових результатів. Методологія 

визнання доходів відповідно до МСФЗ 15. Теорії прибутку та доданої вартості. 

Економічний прибуток, залишковий дохід та показники створення вартості бізнесу. 

Методологічні проблеми оцінювання фінансових результатів в умовах 

нестабільності економічного середовища. Формування інтегрованої звітності про 

результати діяльності підприємства та її роль у забезпеченні сталого розвитку. 

 

УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК 

 

Тема 1. Цілі та зміст управлінського обліку 

Суть і функції управлінського обліку. Взаємозв‘язок та відмінності 

фінансового та управлінського обліку за змістом, цілями, користувачами 

інформації та іншими ознаками. 

Еволюція концепцій управлінського обліку в умовах трансформації економіки. 

Управлінський облік як складова інформаційної системи стратегічного управління 

підприємством. Роль управлінського обліку в забезпеченні 

конкурентоспроможності суб’єктів господарювання. Сучасні концепції 

стратегічного управлінського обліку (Strategic Management Accounting). Інтеграція 

управлінського обліку із системами контролінгу, ризик-менеджменту та 

корпоративного управління. 

Теоретичні засади формування управлінської інформації для прийняття 

рішень. Управлінський облік в умовах цифровізації бізнесу. Роль Business 

Intelligence, Big Data та штучного інтелекту у формуванні управлінської інформації. 

Сучасні напрями розвитку управлінського обліку в умовах сталого розвитку та 

ESG-трансформації підприємств. 

 

Тема 2. Класифікація витрат діяльності суб’єкта господарювання 



Групування витрат за елементами та функціями. Склад матеріальних витрат. 

Склад витрат на оплату праці. Групування витрат з метою калькулювання та 

визначення фінансового результату діяльності. Групування витрат для прийняття 

управлінських рішень. Групування витрат з метою контролю та оцінювання 

результату діяльності. 

Теоретико-методологічні підходи до класифікації витрат в сучасних системах 

управління. Поведінка витрат та фактори, що впливають на їх зміну. Концепція 

релевантних та нерелевантних витрат. Альтернативні, диференціальні, інкрементні 

та трансакційні витрати. 

Витрати життєвого циклу продукції (Life Cycle Costing). Екологічні та 

соціальні витрати підприємства. Управління витратами в системі сталого розвитку. 

Витрати цифрової трансформації підприємств та особливості їх відображення в 

системі управлінського обліку. 

 

Тема 3. Калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) 

Суть калькулювання. Види калькуляцій (кошторисні, нормативні, планові, 

фактичні). Особливості обліку та розподілу загальновиробничих витрат. 

Характеристика відхилень загальновиробничих витрат та їх облік. Позамовний 

метод обліку витрат та калькулювання. Попроцесний метод обліку витрат та 

калькулювання. Облік втрат від браку. 

Сучасні концепції калькулювання собівартості продукції. Методологія 

Activity-Based Costing (ABC-костинг) та Time-Driven Activity-Based Costing. 

Калькулювання на основі процесів створення цінності. Концепція Target Costing 

(цільового калькулювання) та Kaizen Costing (безперервного вдосконалення 

витрат). 

Lean Accounting як інструмент підтримки ощадливого виробництва. 

Методологія калькулювання повної та неповної собівартості. Управління 

витратами в інноваційних та високотехнологічних галузях економіки. Особливості 

калькулювання собівартості в умовах цифрових бізнес-моделей. 

 

Тема 4. Система обліку витрат «директ-кост» (маржинальний облік) 

Суть системи директ-кост. Суть маржинального доходу, підходи до його 

визначення та можливості його використання в управлінні діяльністю 

підприємства. Методика формування собівартості виготовленої і реалізованої 

продукції в системі директ-кост. Простий та розвинутий директ-кост, їх переваги та 

недоліки. 



Теоретичні засади маржинального аналізу. Концепція управління прибутком 

на основі маржинального доходу. Аналіз взаємозв’язку «витрати – обсяг – 

прибуток» (CVP-аналіз). Управління асортиментною політикою підприємства на 

основі маржинального підходу. 

Використання директ-костингу в системі стратегічного управління. Теорія 

обмежень (Theory of Constraints) та її взаємозв’язок із маржинальним аналізом. 

Застосування маржинального підходу при оцінюванні ефективності бізнес-процесів 

і центрів відповідальності. 

 

Тема 5. Система обліку «стандарт-кост» 

Особливості системи стандарт-кост. Характер і методика встановлення 

стандартів. Порядок визначення та інтерпретації відхилень фактичних значень 

показників діяльності від стандартів. Порівняння системи стандарт-кост і 

нормативного обліку витрат. 

Методологія розробки стандартів у системі управління витратами. Теоретичні 

аспекти формування нормативної бази підприємства. Управління відхиленнями як 

інструмент контролю діяльності підприємства. Аналіз причин відхилень та 

оцінювання ефективності управлінських рішень. 

Інтеграція системи стандарт-кост із сучасними ERP-системами. Автоматизація 

контролю витрат та використання аналітичних платформ для моніторингу 

відхилень. Використання стандарт-костингу в умовах цифрового виробництва та 

Індустрії 4.0. 

 

Тема 6. Аналіз релевантності інформації для прийняття поточних 

управлінських рішень 

Поняття про релевантність облікової інформації та її вплив на прийняття 

рішень. Аналіз рішення «виробляти або купувати». Аналіз рішення «прийняття або 

відмова від спеціального замовлення». Аналіз рішення «припинення діяльності 

збиткового сегмента». Формування оптимальної виробничої програми. 

Теорія релевантної інформації та її застосування у сучасному менеджменті. 

Поведінкові аспекти прийняття управлінських рішень. Методологія оцінювання 

альтернативних управлінських рішень в умовах ризику та невизначеності. 

Застосування економіко-математичних моделей для оптимізації виробничих 

рішень. Використання сценарного аналізу та прогнозного моделювання в 

управлінському обліку. Роль аналітики даних та штучного інтелекту в підтримці 

процесу прийняття рішень. 

 



Тема 7. Аналіз інформації для прийняття інвестиційних рішень 

Визначення релевантної інформації, пов’язаної зі здійсненням проектів 

капітальних інвестицій. Методи оцінювання проектів капітальних інвестицій на 

основі чистої теперішньої вартості та внутрішньої норми прибутковості. Методи, 

що не враховують вартості грошей у часі: період окупності і облікова норма 

прибутковості. 

Концептуальні засади інвестиційного аналізу. Теорія вартості грошей у часі. 

Методи оцінювання інвестиційних проєктів в умовах ризику та невизначеності. 

Сценарний аналіз, аналіз чутливості та моделювання ризиків. 

Метод реальних опціонів у прийнятті інвестиційних рішень. Управління 

інвестиційним портфелем підприємства. Інвестиційні рішення в контексті цифрової 

трансформації та сталого розвитку. ESG-фактори в оцінці інвестиційної 

привабливості проєктів. 

 

Тема 8. Бюджетування і контроль витрат, доходів і фінансових 

результатів діяльності підприємства 

Бюджет як інструмент системи управлінського контролю, його сутність і 

функції. Види і форми бюджетів. Загальна характеристика операційного і 

фінансового бюджетів. Порядок складання бюджетів підприємства. Методика і 

техніка контролю за виконанням бюджетів. Призначення і порядок складання 

гнучких бюджетів. Аналіз відхилень з використанням гнучкого бюджету. 

Сучасні концепції бюджетування в системі стратегічного управління. Beyond 

Budgeting як альтернатива традиційним бюджетним системам. Бюджетування на 

основі драйверів діяльності (Driver-Based Budgeting). Інтеграція бюджетування та 

стратегічного планування. 

Використання цифрових технологій у бюджетному процесі. Автоматизація 

бюджетування та контролю виконання бюджетів. Аналітичні системи підтримки 

бюджетного управління. Управління ефективністю підприємства на основі 

ключових показників результативності (KPI). 

 

Тема 9. Облік і контроль результатів діяльності за центрами 

відповідальності 

Поняття і класифікація центрів відповідальності. Принципи обліку, звітності 

та оцінки діяльності центрів відповідальності. Облік і оцінка діяльності центрів 

витрат. Облік і оцінка діяльності центрів прибутку. Облік і оцінка діяльності центру 

інвестицій. Поняття про трансфертні ціни та їх застосування. 



Концепція децентралізованого управління та роль центрів відповідальності в 

сучасних корпораціях. Методологія оцінювання ефективності діяльності центрів 

відповідальності. Balanced Scorecard як інструмент стратегічного контролю 

діяльності. 

Трансфертне ціноутворення в міжнародних компаніях та його роль у системі 

управлінського обліку. Управління результативністю бізнес-одиниць. Формування 

інтегрованої системи показників оцінювання діяльності підприємства. 

Використання ESG-показників та нефінансових критеріїв оцінювання результатів 

діяльності центрів відповідальності. 

 

ЕКОНОМІЧНИЙ І ФІНАНСОВИЙ АНАЛІЗ 

 

Тема 1. Сутність економічного аналізу, його роль в управлінні 

підприємством та основні завдання 

Предмет, об’єкти та суб’єкти економічного аналізу. Зміст та основні завдання, 

що стоять перед економічним аналізом. Функції економічного аналізу. Метод 

економічного аналізу. Класифікація методичних прийомів аналізу залежно від 

цілей та інформаційних можливостей. Особливості стратегічного аналізу, 

соціально-економічного аналізу, функціонально-вартісного аналізу. Система 

показників діяльності підприємства та їх класифікація. 

Методика розрахунку впливу факторів за допомогою способу ланцюгових 

підстановок. Сутність прийомів елімінування. Методика розрахунку впливу 

факторів за допомогою способу абсолютних різниць. Методика розрахунку впливу 

факторів за допомогою способу відносних різниць. Методика застосування 

прийому пропорційного ділення. Використання в економічному аналізі прийомів 

порівняння, групування, рядів динаміки, середніх та відносних величин. 

Теоретико-методологічні засади сучасного економічного аналізу. Еволюція 

аналітичних концепцій у системі управління підприємством. Економічний аналіз як 

інструмент стратегічного управління та забезпечення економічної безпеки суб’єктів 

господарювання. Системний, процесний, ситуаційний та ризик-орієнтований 

підходи до проведення економічного аналізу. 

Сучасні методи аналітичних досліджень: економетричне моделювання, 

багатофакторний аналіз, кореляційно-регресійний аналіз, дискримінантний аналіз, 

кластеризація та інтелектуальний аналіз даних. Використання технологій Business 

Intelligence, Big Data та штучного інтелекту в економічному аналізі. 

 

Тема 2. Організація економічного аналізу на підприємстві 



Основні етапи аналітичного дослідження. Інформаційно-методичне 

забезпечення економічного аналізу. Прийоми перевірки достовірності інформації. 

Узагальнення, оформлення та використання результатів аналізу. 

Склад та інформаційний зміст фінансової звітності підприємств. Аналіз 

майнового стану підприємства за даними фінансової звітності. Вертикальний та 

горизонтальний аналіз активів. Аналіз фінансової стійкості підприємства. Аналіз 

ліквідності та платоспроможності підприємства. Аналіз оборотності запасів, 

дебіторської і кредиторської заборгованості. Загальний аналіз власного капіталу та 

зобов’язань підприємства. 

Методологія організації аналітичної роботи в сучасних корпораціях. 

Інформаційне забезпечення аналітичних досліджень у цифровому середовищі. 

Аналітична оцінка якості фінансової звітності та ризиків викривлення інформації. 

Методи фінансової діагностики підприємств. 

Інтегрована звітність як джерело аналітичної інформації. Аналіз ESG-

показників та нефінансової звітності. Використання міжнародних рейтингів і 

стандартів для оцінки ефективності діяльності підприємства. 

 

Тема 3. Аналіз ефекту фінансового левериджу 

Значення та завдання аналізу фінансових результатів. Звіт про фінансові 

результати як джерело інформації для аналізу. Загальний порівняльний аналіз та 

аналіз динаміки і структури фінансових результатів від звичайної діяльності. Аналіз 

фінансових результатів від операційної та іншої звичайної діяльності. Факторний 

аналіз валового та операційного прибутку. 

Аналіз відносних показників прибутковості діяльності підприємства, 

рентабельності окремих видів продукції та показників інвестування. Методика 

аналізу обсягу, структури та динаміки інвестицій. Методи оцінки інвестиційних 

проектів. Методика маржинального аналізу (аналізу точки беззбитковості). 

Сутність фінансового левериджу та його вплив на фінансову стійкість 

підприємства. Взаємозв’язок фінансового та операційного левериджу. Теоретичні 

аспекти управління структурою капіталу підприємства. Концепції оптимізації 

фінансової структури бізнесу. 

Методологія оцінки вартості підприємства та створення економічної доданої 

вартості (EVA). Аналіз інноваційного розвитку підприємства. Застосування 

сценарного аналізу та прогнозного моделювання для оцінки фінансових результатів 

діяльності. Аналіз ризиків інвестиційних проєктів. 

 

Тема 4. Аналіз використання персоналу підприємства 



Аналіз використання основних засобів підприємства. Аналіз використання 

матеріальних ресурсів підприємства. Аналіз виробничого потенціалу підприємства 

та організаційно-технічного рівня виробничого процесу. 

Аналіз забезпеченості підприємства трудовими ресурсами. Оцінювання 

ефективності використання персоналу. Аналіз продуктивності праці та факторів її 

зростання. Аналіз фонду оплати праці та ефективності систем мотивації персоналу. 

Людський капітал як стратегічний ресурс підприємства. Методи оцінювання 

інтелектуального капіталу та компетентностей персоналу. Аналіз кадрових ризиків. 

Використання HR-аналітики та цифрових технологій для управління персоналом. 

 

Тема 5. Загальна схема формування витрат підприємства та їх аналізу, 

інформаційні джерела аналізу 

Аналіз виконання кошторису виробничих витрат за елементами, статтями, 

місцями виникнення витрат, центрами відповідальності та об'єктами калькуляції. 

Аналіз матеріальних витрат та витрат на оплату праці. Аналіз загальновиробничих, 

адміністративних та інших операційних витрат. 

Аналіз собівартості окремих видів продукції. Обґрунтування плану реалізації 

продукції для досягнення стратегічних цілей підприємства. Методика факторного 

аналізу собівартості реалізованої продукції та основні напрями її зниження. Аналіз 

витрат на 1 грн реалізованої продукції. 

Сучасні концепції управління витратами підприємства. Стратегічний аналіз 

витрат та управління ланцюгом створення вартості. Аналіз екологічних, соціальних 

та інноваційних витрат підприємства. Оцінка ефективності бізнес-процесів на 

основі концепцій Lean Management та Value Chain Analysis. 

Методи прогнозування витрат та моделювання фінансових результатів. 

Використання цифрових платформ, аналітичних систем та інструментів штучного 

інтелекту для аналізу витрат і формування управлінських рішень. 

Застосування сучасних методів фінансової аналітики для оцінювання 

фінансової безпеки підприємства. Побудова системи раннього попередження 

кризових явищ. Методики прогнозування банкрутства підприємств (моделі 

Альтмана, Спрінгейта, Таффлера). Розробка аналітичних моделей забезпечення 

довгострокової фінансової стійкості та конкурентоспроможності суб’єктів 

господарювання. 

 

АУДИТ: ОРГАНІЗАЦІЯ І МЕТОДИКА 

 

Тема 1. Поняття, значення та сутність аудиту в ринкових умовах 



Аудит, аудиторські послуги, аудиторська діяльність. Виникнення аудиту та 

його становлення і розвиток у світовій та національній практиці. Мета та загальні 

вимоги стосовно аудиту фінансової звітності. Предмет, метод і об’єкти аудиту. 

Характерні риси аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. 

Постулати аудиту. 

Теоретико-методологічні засади розвитку аудиту в умовах глобалізації 

економіки. Наукові концепції аудиту та еволюція аудиторської діяльності. Роль 

аудиту у забезпеченні прозорості фінансової інформації та корпоративного 

управління. Сучасні моделі незалежного контролю та надання впевненості. Аудит 

як інструмент захисту інтересів стейкхолдерів. Розвиток аудиту в умовах цифрової 

економіки та сталого розвитку. 

 

Тема 2. Організаційні засади аудиторської діяльності та її регулювання 

Організація аудиторської діяльності в Україні та її особливості у зарубіжних 

країнах. Міжнародні та національні професійні організації бухгалтерів і аудиторів. 

Професійне самоврядування аудиторів в Україні. Підготовка аудиторів та їх 

атестація. Порядок безперервного професійного навчання аудиторів. Аудитор і 

аудиторська фірма, їх статус, права, обов’язки та відповідальність. Реєстрація 

аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності. Транснаціональні аудиторські 

компанії та особливості їх функціонування на світовому та національному рівні. 

Інституційне забезпечення аудиторської діяльності в міжнародній практиці. 

Гармонізація аудиторської діяльності в умовах євроінтеграції України. Сучасні 

тенденції розвитку ринку аудиторських послуг. Роль міжнародних професійних 

організацій у формуванні аудиторської професії. Конкурентне середовище на ринку 

аудиторських послуг та фактори його розвитку. 

 

Тема 3. Поняття та види законодавчого та нормативного забезпечення 

аудиторської діяльності в Україні 

Нормативні документи Європейського Союзу стосовно здійснення 

аудиторської діяльності. Закони України та інші нормативні акти, що 

регламентують здійснення аудиту в Україні. Суспільний нагляд за аудиторською 

діяльністю. Особливості проведення обов’язкового аудиту та аудиту підприємств, 

що становлять суспільний інтерес. Регулювання аудиторської діяльності у світовій 

практиці. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання 

впевненості та супутніх послуг. 

Концептуальні засади міжнародного регулювання аудиту. Імплементація 

міжнародних стандартів аудиту в Україні. Сучасні підходи до регулювання 



аудиторської діяльності в країнах ЄС, США та інших розвинених економіках. 

Нормативне забезпечення аудиту сталого розвитку, ESG-звітності та нефінансової 

інформації. Правові аспекти цифрового аудиту та використання інформаційних 

технологій в аудиторській діяльності. 

 

Тема 4. Професійна етика аудиторів 

Аудитор у суспільстві та вимоги до нього. Кодекс етики професійних 

бухгалтерів та його побудова. Фундаментальні принципи професійної етики. 

Загрози недотримання фундаментальних принципів та застережні заходи. 

Особливості додержання принципів об’єктивності та незалежності при виконанні 

аудиту. 

Етичні дилеми сучасного аудитора. Незалежність аудитора в умовах 

глобального ринку аудиторських послуг. Конфлікт інтересів та шляхи його 

запобігання. Професійний скептицизм як основа якісного аудиту. Соціальна 

відповідальність аудиторської професії. Етичні аспекти використання штучного 

інтелекту та цифрових технологій у процесі аудиту. 

 

Тема 5. Забезпечення якості аудиторських послуг 

Стандарти контролю якості. Обов’язковий контроль якості аудиторських 

послуг. Організація проведення контролю якості аудиторських послуг. Професійна 

відповідальність аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності. Елементи системи 

контролю якості. Критерії оцінки аудитором фінансової звітності. Передумови для 

проведення аудиту. Лист-угода про проведення аудиту. Договір на проведення 

аудиту. 

Міжнародні стандарти управління якістю (ISQM 1, ISQM 2). Ризик-

орієнтований підхід до забезпечення якості аудиторських послуг. Система 

внутрішнього контролю якості в аудиторських фірмах. Моніторинг та оцінювання 

якості аудиторських завдань. Сучасні механізми зовнішнього контролю якості 

аудиторської діяльності. Управління репутаційними ризиками аудиторських 

компаній. 

 

Тема 6. Оцінка системи внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту 

Види внутрішнього контролю, їх місце, роль та особливості побудови 

суб’єктами господарювання. Зовнішній та внутрішній аудит в системі 

внутрішнього контролю. Поняття та складові системи внутрішнього контролю. 

Концепція COSO та сучасні моделі внутрішнього контролю. Ризик-

орієнтований внутрішній аудит. Методологія оцінювання ефективності систем 



внутрішнього контролю. Внутрішній аудит як інструмент корпоративного 

управління. Організація внутрішнього аудиту в міжнародних компаніях. 

Оцінювання систем управління ризиками підприємства. Внутрішній аудит 

інформаційних систем та кібербезпеки. 

 

Тема 7. Сутність аудиторського ризику та його складові 

Методика визначення величини аудиторського ризику. Регулювання 

загального аудиторського ризику аудитором. Суттєвість в аудиті. Взаємозв’язок 

між суттєвістю та аудиторським ризиком. Методика визначення рівня суттєвості. 

Поняття помилок і шахрайства та шляхи їх виявлення. Ідентифікація та оцінювання 

ризиків суттєвого викривлення внаслідок шахрайства. Дії аудитора при виявленні 

помилок і шахрайства. 

Теоретичні засади ризик-орієнтованого аудиту. Методи кількісного та якісного 

оцінювання аудиторських ризиків. Моделі оцінювання ризиків суттєвих 

викривлень фінансової звітності. Аудит в умовах високої невизначеності та 

кризових явищ. Форензік-аудит та розслідування шахрайства. Використання 

аналітичних процедур, цифрових технологій та штучного інтелекту для виявлення 

аномалій і ризикових операцій. 

Організація процесу планування аудиту. Загальна стратегія та план проведення 

аудиту. Особливості планування першого аудиторського завдання. Формування 

професійного судження аудитора в умовах ризику. 

 

Тема 8. Аудиторські докази та їх документальне оформлення 

Джерела та процедури отримання аудиторських доказів. Рівні надійності 

аудиторських доказів. Поняття аудиторської документації та вимоги до неї. 

Забезпечення конфіденційності аудиторської документації. Права на аудиторську 

документацію, порядок її зберігання та використання. 

Методика аудиту окремих рахунків, господарських процесів та фінансової 

звітності. Аудит основних господарських процесів підприємств. Оцінка аудитором 

подій після звітного періоду та безперервності діяльності підприємства. 

Відповідальність аудитора за повідомлення інформації управлінському персоналу. 

Формулювання аудиторської думки у звіті незалежного аудитора. Модифікація 

думки у звіті незалежного аудитора. Підсумкові документи аудитора при виконанні 

завдань з аудиту спеціального призначення та інших завдань з надання впевненості. 

Сучасні підходи до формування аудиторських доказів. Використання CAATs 

(Computer Assisted Audit Techniques), Data Analytics та Big Data в аудиті. Continuous 

Auditing та Continuous Monitoring як нові концепції аудиторської діяльності. Аудит 



інформаційних систем та цифрових бізнес-процесів. Аудит ESG-звітності та 

звітності зі сталого розвитку. Аудит інтегрованої звітності. Використання 

технологій блокчейн та штучного інтелекту при проведенні аудиторських 

процедур. 

Методологія формування аудиторського висновку в умовах складних 

господарських операцій та високого рівня ризику. Перспективи розвитку аудиту в 

умовах цифрової трансформації економіки та глобалізації фінансових ринків. 

 

ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ І ТЕХНОЛОГІЇ В ОБЛІКУ ТА АУДИТІ 

 

Тема 1. Інформаційні системи в економіці: їх сутність та класифікація 

Функціональні компоненти інформаційних систем. Об'єктивна необхідність 

створення інформаційних систем обліку, їх роль в управлінні економічним 

об'єктом. Загальна структура інформаційних систем обліку. Компоненти системи. 

Еволюція інформаційних систем в економіці та їх вплив на розвиток 

бухгалтерського обліку й аудиту. Концептуальні засади цифрової трансформації 

економіки. Архітектура сучасних інформаційних систем управління 

підприємством. Інформаційна інфраструктура цифрового підприємства. 

Інтегровані інформаційні системи як основа сучасного управління бізнесом. 

Класифікація інформаційних систем за рівнями управління, функціональним 

призначенням та технологічною платформою. ERP-, CRM-, SCM-, MRP-, BPM- та 

EPM-системи в управлінні діяльністю підприємств. Корпоративні інформаційні 

системи та особливості їх впровадження. Світові тенденції розвитку цифрових 

платформ управління бізнесом. 

Інформаційні системи як джерело формування обліково-аналітичної 

інформації. Інформаційна безпека облікових систем. Ризики цифрової 

трансформації та шляхи їх мінімізації. 

 

Тема 2. Економічна інформація, її види та властивості 

Інформаційні технології та їх класифікація. Диджитал-технології та їх вплив на 

професійну діяльність бухгалтерів і аудиторів. Інтегровані і спеціалізовані пакети 

прикладних програм для вирішення завдань бухгалтерського обліку. 

Економічна інформація як стратегічний ресурс управління підприємством. 

Якість, достовірність, повнота та релевантність економічної інформації. 

Інформаційне забезпечення управлінських рішень в умовах цифрової економіки. 

Технології Big Data, Data Mining, Data Science та Business Intelligence в 

системах обліку, аналізу та аудиту. Штучний інтелект та машинне навчання в 



облікових процесах. Використання Predictive Analytics для прогнозування 

фінансових результатів та ризиків. 

Хмарні технології в бухгалтерському обліку та аудиті. Технології блокчейн і 

розподілених реєстрів як інструмент забезпечення достовірності облікової 

інформації. Автоматизація документообігу та електронний цифровий підпис. 

Сучасні тенденції розвитку цифрових технологій у професійній діяльності 

бухгалтерів та аудиторів. 

 

Тема 3. Облік основних засобів і нематеріальних активів з 

використанням інформаційних технологій 

Автоматизація обліку виробничих запасів та МШП. Автоматизація обліку 

готової продукції та її реалізації з використанням інформаційних технологій. 

Автоматизація обробки інформації з обліку праці та її оплати. Автоматизація обліку 

витрат на виробництво. Автоматизація обліку фінансово-розрахункових операцій. 

Організація автоматизованого обліку доходів, витрат, фінансових результатів та 

складання регламентної звітності. 

Концептуальні підходи до цифровізації бухгалтерського обліку. 

Інтелектуальні інформаційні системи обліку. Автоматизація бізнес-процесів 

підприємства на базі ERP-систем. Інтеграція бухгалтерського обліку, 

управлінського обліку, фінансового аналізу та аудиту в єдиному інформаційному 

середовищі. 

Автоматизація обліку необоротних активів, інвестиційної діяльності та 

фінансових інструментів. Особливості автоматизованого обліку в міжнародних 

компаніях та транснаціональних корпораціях. Формування фінансової та 

управлінської звітності в автоматизованих системах. 

Цифрові технології обробки великих масивів облікових даних. Роботизована 

автоматизація бізнес-процесів (RPA) в бухгалтерському обліку. Використання 

штучного інтелекту для обробки первинних документів, розпізнавання інформації 

та формування облікових записів. 

 

Тема 4. Аудит в умовах сучасних інформаційних технологій 

Аудиторський ризик у комп'ютерному середовищі. Аналітичні процедури в 

комп'ютерному аудиті. Програмне забезпечення аудиторської діяльності. Безпека 

інформаційних систем. 

Теоретичні засади цифрового аудиту та трансформація аудиторської 

діяльності в умовах цифрової економіки. Методологія застосування 

комп'ютеризованих методів аудиту (CAATs). Використання Data Analytics та Big 



Data для виявлення аномалій, ризиків і потенційних викривлень фінансової 

інформації. 

Continuous Auditing та Continuous Monitoring як сучасні концепції аудиторської 

діяльності. Аудит інформаційних систем підприємства. Аудит ERP-систем, 

хмарних платформ та цифрових бізнес-процесів. 

Кіберризики та їх вплив на достовірність фінансової інформації. Аудит 

кібербезпеки та систем захисту інформації. Міжнародні стандарти інформаційної 

безпеки та їх застосування в аудиті. 

Аудит блокчейн-систем та цифрових активів. Використання штучного 

інтелекту в аудиторських процедурах. Автоматизоване тестування внутрішнього 

контролю та аналізу ризиків. Перспективи розвитку аудиту в умовах цифрової 

трансформації економіки та впровадження технологій Індустрії 4.0. 

Інформаційно-аналітичне забезпечення прийняття стратегічних управлінських 

рішень. Формування цифрової компетентності бухгалтера, аудитора та науковця в 

умовах розвитку інформаційного суспільства. Сучасні виклики цифрової 

трансформації професії бухгалтера та аудитора. 

 

ОПОДАТКУВАННЯ 

 

Тема 1. Податкова політика та її напрями в умовах реформування 

державного правління України 

Принципи оподаткування. Прямі та непрямі податки. Зміст поняття «податкове 

прогнозування і планування». Фактори, які впливають на якість прогнозування і 

планування. Функції державного податкового менеджменту. Еволюція податкового 

менеджменту в Україні. Методи податкового прогнозування і планування. 

Прогнозування (планування) окремих податків і зборів. Напрями підвищення рівня 

податкового прогнозування та планування. Поняття, склад, об’єкти та суб’єкти 

податкового адміністрування. Адміністрування податкового зобов’язання. 

Податкове повідомлення та податкова вимога. Адміністрування податкового боргу. 

Теоретико-методологічні засади формування податкової політики держави. 

Еволюція наукових концепцій оподаткування та їх вплив на сучасні податкові 

системи. Податкова політика як інструмент макроекономічного регулювання та 

забезпечення сталого соціально-економічного розвитку держави. 

Теорії оптимального оподаткування. Концепції податкової справедливості та 

податкової нейтральності. Взаємозв’язок податкової політики та фінансової 

безпеки держави. Податкова політика в умовах глобалізації економіки та 

міжнародної податкової конкуренції. 



Гармонізація податкового законодавства України з вимогами Європейського 

Союзу. Податкова політика в контексті євроінтеграційних процесів. Міжнародні 

стандарти податкової прозорості та обміну інформацією. Податкова політика в 

умовах цифрової економіки. 

Сучасні методи податкового прогнозування та економіко-математичного 

моделювання податкових надходжень. Використання статистичних та 

економетричних методів у прогнозуванні податкових доходів бюджету. Аналіз 

ефективності податкової політики держави. 

Міжнародні ініціативи протидії розмиванню бази оподаткування та виведенню 

прибутку з-під оподаткування (BEPS). Концепція глобального мінімального 

податку. Роль Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) у 

формуванні сучасної податкової політики. 

 

Тема 2. Зміст податкового контролю 

Порядок проведення перевірок суб’єктів підприємницької діяльності органами 

ДПС України. Основні причини і типові способи вчинення правопорушень у сфері 

оподаткування та методи їх виявлення. Фіскальні технології та морально-етичні 

аспекти реалізації засад податкового менеджменту податковими органами. 

Податкова етика, закономірності сприйняття та податкового мислення платників 

податків. 

Організація бухгалтерського обліку на підприємстві як інформаційної основи 

податкових розрахунків. Первинні облікові документи. Підготовка фінансової 

звітності як основа податкової звітності. Технологія підготовки та подання 

податкової звітності. Економічний аналіз в оцінці рівня податкового навантаження 

та ефективності податкових розрахунків. Методи та система показників оцінки 

податкового навантаження. Технологія використання контролю в податковому 

менеджменті. 

Концептуальні засади податкового контролю в сучасній податковій системі. 

Податковий контроль як складова системи державного фінансового контролю. 

Ризик-орієнтований підхід до організації податкового контролю. 

Податковий комплаєнс та його роль у забезпеченні добровільного виконання 

податкових зобов’язань. Моделі взаємодії між платниками податків та 

контролюючими органами. Міжнародний досвід організації податкового контролю. 

Трансфертне ціноутворення як об’єкт податкового контролю. Контрольовані 

операції та методи визначення відповідності принципу «витягнутої руки». 

Документальне забезпечення трансфертного ціноутворення та особливості 

податкового контролю міжнародних груп компаній. 



Цифровізація податкового адміністрування. Електронні сервіси податкових 

органів. Використання Big Data, Data Mining та штучного інтелекту в системі 

податкового контролю. Автоматизований моніторинг ризикових операцій та 

сучасні цифрові інструменти виявлення податкових правопорушень. 

Податкові ризики суб’єктів господарювання та методи їх оцінювання. 

Побудова системи управління податковими ризиками підприємства. Податкова 

безпека бізнесу та механізми її забезпечення. 

Податкова прозорість та міжнародний автоматичний обмін податковою 

інформацією. Контроль за операціями з нерезидентами. Протидія агресивному 

податковому плануванню та ухиленню від оподаткування. 

ESG-підхід у системі сучасного оподаткування. Вплив екологічних та 

соціальних факторів на формування податкової політики. Податкові інструменти 

стимулювання сталого розвитку та «зеленої» економіки. 

Наукові підходи до оцінювання ефективності податкового контролю. 

Методологія аналізу результативності податкового адміністрування. Використання 

економіко-математичних моделей для оцінювання впливу податкового 

навантаження на діяльність суб’єктів господарювання та розвиток економіки 

держави. 

 

Критерії оцінювання вступного фахового іспиту для здобуття  

рівня вищої освіти «доктор філософії» ОНП «Облік і оподаткування» 

Максимальна рейтингова оцінка вступника враховує бали фахового іспиту та 

додаткові бали, загальна сума яких становить 100-балів. 

Розподіл балів під час вступного випробування 

 

№ Вид діяльності Бали 

1 Іспит (відповідь на тестові завдання) 60 

2 Наявність публікацій:* 

- y періодичних наукових виданнях, проіндексованих у базах 

даних Web of Science Core Collection та/або Scopus; 

- у наукових виданнях, включених до переліку наукових фахових 

видань України категорії Б. 

 

15 

 

10 

3 Свідоцтво на авторське право, патент та/або Диплом (сертифікат) 

призера Міжнародних, Всеукраїнських олімпіад, конкурсів.* 

10 

4 Участь в міжнародних, всеукраїнських конференціях, наукових 

вебінарах, семінарах, олімпіадах.* 

5 

*за останні 5 років 

 



Оцінювання знань вступника під час фахового вступного іспиту оцінюється за 

60-бальною шкалою. В запропонованій формі міститься 30 тестових завдань, 

максимальна оцінка за правильну відповідь на одне тестове питання становить 2 

бали, за неправильну відповідь 0 балів. 

Оцінка «Відмінно» 46-60 балів ставиться за умов, якщо вступник надав 

правильні відповіді на 23-30 тестових питань, запропонованих на іспиті. 

Оцінка «Добре» 31-45 балів ставиться за умов, якщо вступник надав 

правильні відповіді на 16-22 тестових питань, запропонованих на іспиті. 

Оцінка «Задовільно» 16-30 балів виставляється вступнику в разі, якщо він 

надав правильні відповіді на 8-15 тестових питань, запропонованих на іспиті. 

Оцінка «Незадовільно» 0-15 балів виставляється вступнику в разі, коли він 

надав правильні відповіді на 0-7 тестових питань, запропонованих на іспиті. 
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